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Когнітивна психологія формування цільових рішень інтелектуальним агентом / І. Р. Манишин, Л. С. Сікора, Р. Л. Ткачук, Р. А. Федчишин // Моделювання та інформаційні технології: Зб. наук. праць – К.: ІПМЕ ім. Г. Є. Пухова НАН України, 2007. – Вип. 40. – С. 122-130.
Когнітивна психологія сприйняття реальних ситуацій через інформаційні образи / Л. С. Сікора., Р. Л. Ткачук, І. Р. Манишин., О. Е. Семенова // Моделювання та інформаційні технології: Зб. наук. праць – К.: ІПМЕ ім. Г. Є. Пухова НАН України, 2007. – Вип. 40. – С. 97-104.
Сікора Л. С. Моделі поведінки інтелектуального агента-оператора в умовах надзвичайних ситуацій / Л. С. Сікора, Р. Л. Ткачук, І. Р. Манишин // Зб. наук. праць, – Вип. 40. – Київ, ІПМЕ. – 2007. – С.57-62.
Інформаційні компоненти тактики планування цілеорієнтованої поведінки / Р.Л. Ткачук, Л.С. Сікора, І.Р. Манишин, К.М. Березяк // Моделювання та інформаційні технології: Зб. наук. праць – К.: ІПМЕ ім. Г. Є. Пухова НАН України, 2007. – Вип. 41. – С. 97-103.
Когнітивні компоненти в психології прийняття рішень інтелектуальним агентом / Р. Л. Ткачук, І. Р. Манишин, Л. С. Сікора, К. М. Березяк // Зб. наук. праць: „Проблеми екстремальної та кризової психології”. – Вип. 2. – Харків, УЦЗУ. – 2007. – С.204-212.
Ткачук Р.Л. Логіко-математичні моделі в розроблені процедур тестування для оцінки професійної придатності до оперативної роботи в інформаційних ієрархічних системах / Р. Л. Ткачук, Г. В. Ткачук, Л. С. Сікора // Зб. наук. праць, – Вип. 52. – Київ, ІПМЕ. – 2009. – С.139-144.
Ситуаційні моделі подій та логіка прийняття рішень в активних інтелектуальних системах в умовах дії загроз / Р. Л. Ткачук, Г. В. Ткачук, Л. С. Сікора, Н. К. Лиса // Зб. наук. праць: „Моделювання та інформаційні технології”. – Вип. 52. – Київ, ІПМЕ. – 2009. – С.174-179.
Ткачук Р.Л. Логіко-когнітивні процедури та моделі прийняття рішень в ієрархічних структурах в режимі дії загроз та аварійних ситуацій / Р. Л. Ткачук, Г. В. Ткачук, Л. С. Сікора // Моделювання та інформаційні технології: Зб. наук. праць – К.: ІПМЕ ім. Г. Є. Пухова НАН України, 2009. – Вип. 53. – С.145-151.
Ткачук Р.Л. Моделі та методи оцінки професійної придатності кадрів для обслуговування ієрархічних інформаційних систем / Р. Л. Ткачук, Г. В. Ткачук, Л. С. Сікора // Зб. наук. праць, – Вип. 53. – Київ, ІПМЕ. – 2009. – С.164-169.
Дурняк Б. В. Когнітивні моделі активізації професійно-орієнтованої підготовки кадрів для комп’ютеризованих та автоматизованих виробництв з ієрархічною організацією / Б. В. Дурняк, Л. С. Сікора, Р. Л. Ткачук // Моделювання та інформаційні технології: Зб. наук. праць – К.: ІПМЕ ім. Г. Є. Пухова НАН України, 2010. – Вип. 58. – С. 209-217.
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Воробйова О. В. Використання можливостей персональних комп’ютерів при проведені діагностики міжособистісних відносин у курсантських групах / О. В. Воробйова ., Р. Л. Ткачук // Пожежна безпека – 2001: Зб. наук. праць – Львів: СПОЛОМ, 2001. – С.117-118.
Ткачук Р. Л. Теоретичні аспекти професійної підготовки пожежних / Р. Л. Ткачук // Проблеми становлення духовності і моралі молодої людини в сучасних умовах: Зб. наук. праць – Львів, 2003. – С. 45-47.
Ткачук Р. Л. Дебрифінг як одна з складових професійно-психологічної підготовки пожежних / Р. Л. Ткачук // Формування та розвиток особистості в умовах вищих навчальних закладів МНС України: Зб. наук. праць – Харків: ХІПБ, 2003. – С. 96-100.
Сікора Л. С. Стратегії управління в інтелектуальних системах / Л. С. Сікора, М. О. Медиковський, Р. Л. Ткачук // Зб. наук. праць ХІ міжнар. конф. «Автоматика – 2004». – Київ, 2004. – Т.4. – С. 101.
Фрактальні структури як моделі динаміки у просторі станів систем управління / Л. С. Сікора, Р. Л. Ткачук, Р. В. Скурчак, О. С. Довгун // Зб. наук. праць ХІ міжнар. конф. «Автоматика – 2004». – Київ, 2004. – Т.4. – С. 102.
Логіка побудови нечітких тверджень про динамічні ситуації з врахуванням рівня їх можливості / Л. С. Сікора , Р. Л. Ткачук, О. С. Довгун, Р. А. Федчишин // Зб. наук. праць ХІІ міжнар. конф. «Автоматика – 2005». – Харків, 2005. – Т.1. – С. 141-142.
Логіко – математичні проблеми інформаційної інтелектуальної діяльності особи при формуванні цілеорієнтованих рішень / Л. С. Сікора, Р. Л. Ткачук, І. Р. Манишин, А. Ю. Нога, М. С. Антоник // Зб. наук. праць ХІІІ міжнар. наук.-практ. конф. «Автоматика – 2006». – Вінниця, ВНТУ. – 2006.– С. 342.
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