РОЗДІЛ ІІ

ПІДРУЧНИКИ.


НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ ПОСІБНИКИ


Шаповалов О.В. Основи теорії систем і управління. Бортові системи: Методичний посібник / О.В. Шаповалов – Львів, 2009.- 143с.

РОЗДІЛ ІІІ


КОНЦЕПЦІЇ. НАВЧАЛЬНІ ПРОГРАМИ. НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ


 Шаповалов О.В. Навчальна програма для Львівського державного університету безпеки життєдіяльності МНС України по підготовці фахівців за напрямом підготовки 6.070101 “ТРАНСПОРТНІ ТЕХНОЛОГІЇ” - ЛДУ БЖД. 2009.-9с.
Шаповалов О.В. Навчальна програма для Львівського державного університету безпеки життєдіяльності МНС України по підготовці фахівців із спеціальності 7.092901  «Пожежна безпека» - ЛДУ БДЖ.2011.-11с.
РОЗДІЛ ІV

СТАТТІ У НАУКОВИХ ВИДАННЯХ


Боднар Г.Й. Електропривід водяного насоса протипожежного водопроводу з автономним живленням / Г.Й.Боднар, О.В. Шаповалов // Вісник НТУ «ХПІ». Проблемы автоматизированного электропривода. Теория и практика.– Х.: НТУ «ХПІ», 2008,- С. 355-356.
Боднар Г.Й. Математичне моделювання пускових режимів електроприводу насоса підвищувача тиску води системи протипожежного водопостачання / Г.Й.Боднар, О.В. Шаповалов // Вісник НТУ «ХПІ». Проблемы автоматизированного электропривода. Теория и практика.– Х.: НТУ «ХПІ», 2010, - С. 373-374.

Боднар Г.Й. Стан та перспективи застосування акумуляторних батарей в системах протипожежного захисту / Г.Й.Боднар, О.В. Шаповалов // Збірник наукових праць «Пожежна безпека» – Л.: ЛДУ БЖД, 2010, - С. 103-108.
РОЗДІЛ VІ


МАТЕРІАЛИ ТА ТЕЗИ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИХ КОНФЕРЕНЦІЙ


Боднар Г.Й. Акумуляторні батареї в автономних установках для живлення систем протипожежної автоматики / Г.Й.Боднар, О.В. Шаповалов // Матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Техногенна безпека, теорія, практика, інновації». – Л.: ЛДУ БЖД, 2009.-176с.

Боднар Г.Й. Підвищення рівня пожежної безпеки об’єктів з масовим перебуванням людей / Г.Й.Боднар, О.В.Шаповалов, В.М.Юзевич // Матеріали четвертої науково-практичної конференції «Екологічна безпека техногенно перевантажених районів. Оцінка і прогноз екологічних ризиків».- Київ: НПЦ «ЕНТ» - 2008.
Боднар Г.Й. Розроблення та дослідження систем протипожежного водопостачання з автономним електроприводом / Г.Й.Боднар, О.В.Шаповалов // Матеріали 12-ї Всеукраїнської науково-практичної Конференції рятувальників. Київ: ІДУ НУЦЗУ, 2010.-446 с.
Шаповалов О.В. Проблема та шляхи забезпечення безперебійного живлення систем протипожежного захисту // Матеріали ІІ міжнародної науково-практичної конверенції «Техногенна безпека. Теорія, практика , інновації». – Л.: ЛДУ БЖД, 2011.-176с.
РОЗДІЛ VІІ


МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ


Кушнір А.П. Методичні вказівки з курсового проектування (для курсантів і студентів). / А.П.Кушнір, О.В.Шаповалов, С.П.Яцишин – Львів: ЛДУ БЖД, 2007.- 82с.
Кушнір А.П. Методичні вказівки та завдання для виконання контрольної роботи слухачами факультету заочного та дистанційного навчання з дисципліни “Пожежна і виробнича автоматика” / Кушнір А.П., Шаповалов О.В. – Львів: ЛДУ БЖД, 2008. – 57с.
Шаповалов О.В. Методичні вказівки для виконання контрольної роботи слухачами факультету заочного та дистанційного навчання за спеціальністю “Транспортні технллогії” – Львів: ЛДУ БЖД.2009.-84с.
Кушнір А.П. Методичні вказівки та завдання для виконання контрольних робіт з дисципліни “Основи теорії систем і управління” для спеціальності “Транспортні технології” / А.П. Кушнір, О.В. Шаповалов. – Львів: ЛДУ БЖД, 2011. – 53 с.

