УДК 338.2
ПРЕИМУЩЕСТВА СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ НЕПРЫРВНОСТЬЮ БИЗНЕСА
Кухарская Н.П., Литвин В.В., ЛГУ БЖД, г. Львов, Украина
Актуальность обеспечения непрерывности бизнеса, требую​щего упреждающего планирования, обусловлена возможностью сохранения устойчивости и стабильности функционирования корпоративной информационной системы и компании в целом в условиях неблагоприятного воздействия внешних и внутренних факторов техногенного и/или природного характера. 
Риск возникновения нештатных ситуаций на каждом предприятии существует всегда. Эффективность принятия решений в их условиях будет зависеть от того, насколько компания подготовлена к подобным инцидентам.
Понятно, что использование планов непрерывности бизнеса требует дополнительных затрат компании. Однако вместе с этим каждая компания получает ряд существенных преимуществ:
· быстрое и эффективное восстановление бизнеса в чрезвычайных ситуациях;
· способствование сохранению жизни сотрудников;
· поддерживание имиджа организации;
· минимизация финансовых потерь, потерь клиентов и данных;
· удовлетворение требований акционеров, руководства, клиентов, аудиторов и других заинтересованных структур;
· уменьшение стоимости страховых контрактов;
· уменьшение зависимости от конкретных сотрудников.

Управление непрерывностью бизнеса, являясь в настоящее время одним из важнейших направлений стратегического и оперативного менеджмента, обеспечивает эффективную “профилактику” внезапных нарушений рабочего режима, кризисных и чрезвычайных ситуаций и позволяет организациям оперативно восстановить обычный деловой ритм в случае наступления таких событий.
