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УЧЕБНЫЙ ТРЕНИНГ КАК СОВРЕМЕННЫЙ ПОДХОД АДАПТАЦИИ БУДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ МЧС УКРАИНЫ

На сегодняшний день расширяются и обновляются функции учебных заведений, особенно в системе МЧС, назначением которых является не только предоставлять курсантам глубокие и мобильные знания, но и формировать у них широкий творческий потенциал, способность быстро адаптироваться в сфере профессиональной деятельности и применять полученные знания, умения и навыки в повседневной практике. 

Важное место во многих научно-педагогических исследованиях занимает проблема профессиональной адаптации, путей и методов ее решения в ходе учебного процесса. Сам термин «профессиональная адаптация» — многозначный, поскольку это процесс активного приспособления молодых специалистов после окончания учебы в сферу профессиональной деятельности, для службы в учреждениях и подразделениях отрасли на руководящих должностях. В. Васильев [1] выделяет ряд общих черт социальной и профессиональной адаптации:
- Закономерность и неотвратимость адаптации при переходе от одного этапа жизнедеятельности к другому;
- Преемственность отдельных этапов жизнедеятельности, каждый из которых формирует необходимый потенциал для успешной адаптации;
- Активность личности курсанта, как субъекта самореализации своего личного потенциала и двустороннее взаимодействие человека к новому социальной микросреды, в который оно входит.

Ученый отмечает, что профессиональная адаптация, как социальный процесс, в современном обществе оказывают решающее влияние на различные решения. Поэтому среди всех видов адаптации наиболее важной, судьбоносной и наиболее сложной является адаптация к самостоятельной профессиональной деятельности. Повышение эффективности обучения, подготовка курсантов вузов МЧС к будущей профессиональной деятельности напрямую зависит от целесообразности отбора и использования разнообразных, обучающих тренингов, а также от активизации всего учебного процесса. Термин “тренинг” (с англ. Train, training) имеет несколько значений: обучение, воспитание, тренировка.
Анализ психолого-педагогической литературы [3;4] и Интернет-источников [2] показывает, что использование учебного тренинга в вузе МЧС:
- Наполняет учебно-воспитательный процесс новыми знаниями, и максимально приближают курсанта к условиям будущей профессиональной деятельности специалиста пожарно-спасательной службы;
- Формирует умения и навыки выполнения различных видов профессиональной деятельности в стандартных и ЧС, умений анализа и выбора профессиональных действий в экстремальных ситуациях;
- Учит и развивает навыки работы в команде;
- Формирует основу для развития творческих способностей (привлекает курсантов к различным формам и методам познавательной деятельности, с целью активизации самостоятельности, инициативы, находчивости, скорости реакции и т.д.); критического и творческого мышления в процессе решения профессиональных задач;
- Целенаправленно выявляет и развивает творческую индивидуальность будущего специалиста службы гражданской защиты.
Как составляющая учебного процесса, тренинг используется для ускорения адаптации курсантов к условиям практической деятельности, их качественной подготовки в соответствии с требованиями будущего места работы или службы; устранение пробелов в профессиональной подготовке, обучение новым технологиям и методам труда; быстрой подготовки для работы не только на новой, более высокой должности, но и в условиях пожарно-спасательной службы ― быстрых и выверенных действий в ЧС. Для курсантов наиболее перспективные обучающие тренинги и аутотренинга волевых качеств руководителя ― поведение в коллективе, формирование эффективной модели взаимодействия с подчиненными, сотрудниками и руководством, конструктивное решение конфликтных вопросов, что особенно важно в учебном процессе учреждений системы МЧС.
Практика показала, что проведение тренингов обеспечивает высокие практические умения и навыки в профессиональной подготовке будущих специалистов, поскольку обучение проходит через усвоение моделей практической деятельности учебным методом проб и ошибок, а также полученные навыки развиваются и совершенствуются в процессе реальной работы спасателя в экстремальных ситуациях.
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